



Школа сельской молодёжи в Рязанцеве необходима!

Совсем недавно заведующий Рязанцевским районом тов. Михайлов стучался в двери областных организаций и просил: помогите открыть районную школу сельской молодёжи.

Но делал он это скрепя сердце: тов. Михайлова, вопреки его желанию, в районе, попросту говоря, вынудили начать ходатайство об открытии школы. Этому требовала молодёжь, этого требовали райком комсомола, райисполком.

По решению исполкома областного совета школа сельской молодёжи в Рязанцеве была открыта. В неё немедленно же посыпались заявления. Учиться пожелали 118 человек. Это — работники учреждений районного центра, молодёжь близлежащих колхозов: имени Ворошилова, «Восход», «Ленинец», «Заветы Ильича», рабочие МТС и железной дороги. Было создано пять классов — с шестого по десятый включительно.

Учёба началась. Но вот тов. Михайлов и директор школы сельской молодёжи тов. Карпов стали поочередно осаждать кабинеты райкома КПСС и райисполкома с просьбами... закрыть школу. Мотивируют они эту просьбу тем, что в школе, видите ли, велик отсев. А недавно тов. Карпов, не дожидаясь никаких решений, заявил учащимся шестого и седьмого классов, пришедшим на занятия:

— Можете идти домой. Ваши классы закрыты.

Справедливости ради, надо сказать, что отсев в школе действительно большой. Но повинны в нём прежде всего тт. Михайлов и Карпов, которые не сделали ничего для того, чтобы обеспечить нормальную работу школы. Она открылась с большим опозданием — 20 октября. Учащихся даже своевременно не уведомили о начале занятий. Учёт посещаемости и успеваемости ведётся кое-как, на отдельных листках. Хуже того, школа работает без расписания. Поэтому можно наблюдать такие сцены: к концу занятий в класс заходит тов. Карпов и сообщает учащимся:

— В вашем классе завтра будет математика и история.

— А что из математики: алгебра или геометрия? — спрашивают учащиеся.

— Готовьте то и другое, преподаватель на уроке уточнит...

Бывает и так, что учащиеся соберутся на занятия, а тов. Карпов отправляет их домой.

— Сегодня света не будет, — объясняет он. — Занятия отменяются.

На несколько дней школа выключалась из электросети, и никто не принимал решительных мер к устранению этого.

Директором школы, как уже сказано, числится тов. Карпов. Вся его работа сводится к тому, чтобы дать звонок об окончании занятий или объявить «расписание» на завтра. Тов. Карпов работает учителем в Елизаровской семилетней школе, расположенной в четырёх километрах от Рязанцева, и имеет там полную нагрузку — 17 часов в неделю. Где же ему при такой нагрузке по-настоящему руководить школой сельской молодёжи!

Преподавателем истории заведующий районом тов. Михайлов назначил себя. В 9 классе он за всё время не провёл ни одного урока. Однако заработную плату за октябрь тов. Михайлов, как преподаватель, не забыл получить.

Учителем немецкого языка назначен начальник местной милиции тов. Жуков. Пока что на уроки он не являлся. Не начато преподавание биологии.

Нужно ли удивляться, что при таких «порядках» в школе начался отсев? Одной из причин его является также и то, что некоторым учащимся далеко ходить в школу, занятия в которой

проводятся порой до 11 часов ночи. Но таким учащимся можно было бы разрешить заниматься на правах заочников, организовать для них консультации. Ни тов. Карпов, ни тов. Михайлов об этом даже не подумали.

Создаётся впечатление, что заведующий районо, вынужденный против своего желания открыть школу сельской молодёжи, теперь последовательно разваливает её. Не случайно, когда вскрылись факты большого отсева учащихся, в районе заявили: «Не надо было открывать школу».

Школа сельской молодёжи в Рязанцеве совершенно необходима! Об этом говорят не только 118 заявлений, поданных к моменту её открытия. В районном центре работает много молодёжи, не имеющей среднего, а подчас и семилетнего образования. А сколько желающих учиться среди молодёжи местные колхозов!

Непонятно, почему Рязанцевский райисполком и райком КПСС мирятся с неправильной позицией заведующего районо тов. Михайлова по отношению к этой школе.